EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL

DE TORRINHA ESTADO DE SÃO PAULO
     , portador(a) do RG      , e do CPF      , telefone (     )      , residente à      ,      , Bairro      , CEP 17360-000 na cidade de Torrinha estado de São Paulo,       responsável pela empresa      , com nome de fantasia      , inscrita no CNPJ n.º      , e de Inscrição Estadual n.º      , constituída conforme registro da JUCESP n.º      , localizada à      ,       Bairro      , CEP 17.360-000 neste município de Torrinha, estado de São Paulo, com atividade  em       e com funcionamento de segunda a sexta das 08:00 às 18:00 e sábado das 08:00 às 12:00 horas.
Declara, sob as penas da Lei, que a referida empresa não conta com restrições nos órgãos federais, estaduais e no município, impeditivas de exercerem as atividades e se compromete em manter a Administração Pública (Prefeitura Municipal), devidamente informada acerca de todas as alterações contratuais e modificações que ocorrerem, inclusive quando houver o encerramento das atividades.

Compromete-se também a atender e manter as normas de segurança do trabalho e quando necessário apresentar a renovação e fornecer cópia das licenças especiais, de órgãos tais como, CETESB, Corpo de Bombeiros, Vigilância Sanitária e quaisquer outras, para o exercício de sua atividade. 

Diante do exposto, REQUER junto a Prefeitura Municipal de Torrinha, tendo cumprido todas as exigências legais, a liberação da Inscrição Municipal e do Alvará de Localização e Funcionamento para o Exercício de 2018.
Declara ainda que o contador responsável pela escrituração fiscal da empresa é      , de CRC n.º      , e que está ciente que deverá efetuar a declaração mensal de serviços junto ao sistema de ISS Online disponível no site www.torrinha.sp.gov.br, conforme obrigatoriedade prevista no decreto n.º 016 de 03 de março de 2011.
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