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חזרה לפרק בקיצור ש"ע                                             חזרה לדף המידע 

פרק מב – הלכות ברכת שהכל
תוכן הפרק לפי נושאים

· נושא ראשון : החיוב לברך על כל דבר שהוא -  סעיף א'
· נושא שני : רשימת מאכלים שברכתם שהכל - סעיפים ב, ג, ד, ו, ז, ח, ט, י
· נושא שלישי :  דברים שגידולם מן הארץ, על העץ או על האדמה, וברכתם שהכל סעיפים ד,  ה, ו. 

· נושא רביעי   :  דיני דברים שאינם ראויים לאכילה.- סעיפים ד, ז
· נושא  חמישי :  דיני הברכה על שתיית מים סעיף- ח
· נושא שישי    :  מי פירות סעיף ט, יא
-   נושא שביעי    :  דין המוצץ מאכלים סעיף י 
א עַל כָּל דָּבָר שֶׁאָדָם אוֹכֵל אוֹ שׁוֹתֶה, אַף שֶׁאֵינוֹ צוֹמֵחַ לֹא מִן הָעֵץ וְלֹא מִן הָאֲדָמָה, חַיָּב לְהוֹדוֹת לַבּוֹרֵא וּלְבָרְכוֹ (פב, מבוא). 
ב עַל דָּבָר שֶׁאֵין גִּדּוּלוֹ מִן הָאָרֶץ, כְּגוֹן בְּשַׂר בְּהֵמָה חַיָּה וָעוֹף, דָּגִים, בֵּיצִים, חָלָב, גְּבִינָה, חָגָב (לְאֵלֶּה הַבְּקִיאִים בַּמִּינִים הַכְּשֵׁרִים), מְרַק בָּשָׂר, כְּמֵהִים וּפִטְרִיּוֹת, מְבָרֵךְ "שֶׁהַכּל נִהְיָה בִּדְבָרוֹ" (פו,א). 
ג הַגּוֹמֵעַ בֵּיצָה חַיָּה מְבָרֵךְ שֶׁהַכּל, אַךְ לֹא יְבָרֵךְ בְּרָכָה אַחֲרוֹנָה (פו,ב), וְעַיֵּן בַּפֶּרֶק הַבָּא. 
ד וְיֵשׁ דְּבָרִים, שֶׁאַף שֶׁגִּדּוּלָם מִן הָאָרֶץ אֵינוֹ מְבָרֵךְ עֲלֵיהֶם אֶלָּא שֶׁהַכּל, כְּגוֹן לֶחֶם שֶׁנִּתְעַפֵּשׁ וְתַבְשִׁיל שֶׁנִּתְקַלְקֵל (בְּמִקְצָת וּרְאוּיִים לַאֲכִילָה בְּדחַק, שֶׁאִם לֹא כֵן אֵין מְבָרְכִים עֲלֵיהֶם כְּלָל), וְכֵן שֵׁכָר אֲפִלּוּ עָשׂוּי מִתְּמָרִים וּשְׂעוֹרִים, וְכֵן בִּירָה, מְבָרֵךְ עֲלֵיהֶם שֶׁהַכּל (פו,ג). 
ה עַיֵּן לְעֵיל בְּפֶרֶק מ וּמא, כַּמָּה מִקְרִים שֶׁמְּבָרְכִים שֶׁהַכּל עַל פְּרִי עֵץ וַאֲדָמָה. 
ו יְרָקוֹת שֶׁזּוֹרְעִים אוֹתָם לֹא לַאֲכִילָה בְּעַיִן, אֶלָּא לָתֵת טַעַם בַּתַּבְשִׁיל, כְּגוֹן כַּמּוֹן, כֻּסְבָּר וּפֶּטְרוֹזִילְיָא, מְבָרֵךְ שֶׁהַכּל (פו,ד). 
ז חֹמֶץ שֶׁעֵרְבוֹ בְּמַיִם עַד שֶׁרָאוּי לִשְׁתִיָּה מְבָרֵךְ שֶׁהַכּל, אֲבָל חֹמֶץ בְּעַיִן אֵינוֹ מְבָרֵךְ עָלָיו כְּלוּם מִפְּנֵי שֶׁמַּזִּיקוֹ (פו,ה). וְכֵן לִמּוֹן חָמוּץ וְכֵן נָרַאנְגָ'ה, אִם הֵם חֲמוּצִים בְּיוֹתֵר אֵין מְבָרֵךְ עֲלֵיהֶם כְּלָל, וְאִם נֶאֱכָלִים ע"י הַדְּחָק מְבָרֵךְ עֲלֵיהֶם שֶׁהַכּל (פו,ו). 
ח הַשּׁוֹתֶה מַיִם שֶׁלּא לְרַוּוֹת צְמָאוֹ אֵינוֹ טָעוּן בְּרָכָה לֹא לְפָנָיו וְלֹא לְאַחֲרָיו. וְהַשּׁוֹתֶה לִצְמָאוֹ מְבָרֵךְ שֶׁהַכּל נִהְיָה בִּדְבָרוֹ וְאַחֲרָיו בּוֹרֵא נְפָשׁוֹת רַבּוֹת. לָכֵן הַשּׁוֹתֶה מַיִם לְהַעֲבִיר לְגִימָה שֶׁעָמְדָה בִּגְרוֹנוֹ אוֹ לִבְלֹעַ גְּלוּלָה וְאֵינוֹ צָמֵא לְמַיִם בְּאוֹתָהּ שָׁעָה, לֹא יְבָרֵךְ כְּלָל, אֲבָל אִם שׁוֹתֶה מַשְׁקֶה אַחֵר לְהַעֲבִיר לְגִימָה אוֹ לִבְלֹעַ גְּלוּלָה, כְּגוֹן חָלָב, קָפֶה, מִיץ וְכַדּוֹמֶה, אַף שֶׁאֵינוֹ צָמֵא מְבָרֵךְ שֶׁהַכּל, כֵּיוָן שֶׁנֶּהֱנֶה גְּרוֹנוֹ (פו,ז). 
ט מַיִם הַמְּצוּיִים בְּפֵרוֹת (כְּעֵין אֲבַטִּיחִים הַמְּצוּיִים בָּאֲרָצוֹת הַטְּרוֹפִּיּוֹת) וְכֵן אֱגוֹזֵי הוֹדוּ וְכַדּוֹמֶה), אִם אוֹכֵל וּמְבָרֵךְ עַל הַפְּרִי (בּוֹרֵא פְּרִי הָאֲדָמָה), אֵין לְבָרֵךְ עַל מֵימָיו כְּלָל, שֶׁבִּרְכַּת הַפְּרִי פּוֹטֶרֶת הַמַּיִם, אֲבָל אִם שׁוֹתֶה הַמַּיִם לְבַד, יְבָרֵךְ עֲלֵיהֶם שֶׁהַכּל (פו,ח). 
י הַמּוֹצֵץ פֵּרוֹת בְּאפֶן שֶׁמַּכְנִיסָם לְפִיו, לוֹעֲסָם וּפוֹלְטָם, חָשׁוּב אכֶל וּמְבָרֵךְ בִּרְכָתוֹ הָרְאוּיָה לוֹ, אֲבָל מְצִיצָה שֶׁאֵין בָּהּ לְעִיסָה, כְּגוֹן הַמּוֹצֵץ קָנִים מְתוּקִים וְכַדּוֹמֶה, מְבָרֵךְ שֶׁהַכּל (פו,ט). 
יא דִּין מַשְׁקִים הַיּוֹצְאִים מִפֵּרוֹת וִירָקוֹת ע"י סְחִיטָה אוֹ בִּשּׁוּל, יִתְבָּאֲרוּ לְקַמָּן בְּפֶרֶק מד.
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