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חזרה לפרק בקיצור ש"ע                                             חזרה לדף המידע 

דף המידע 

חודש אלול – חודש הרחמים והסליחות
מתחילת ראש חודש אלול עושה כל יהודי את חשבון הנפש השנתי שלו. שיא התרוממות הרוח במחשבת האדם היא בראש השנה ועד אחר יום הכיפורים. אלו הם ימים נוראים, יום הרת עולם, ובהם כל העולם כולו עומד למשפט לפני הקב"ה, וכל היצורים עוברים לפניו כבני מרום. 
לימים אלו משמעות נוספת, בהם ישראל ממליכים את אביהם שבשמים למלך על כל העולם כולו, ומצפים לשלטונו המוחלט כשלטון של צדק ורחמים גם יחד. 
בחודש אלול עושה האדם חשבון נפש במבט על השנה שחלפה. תפיסת העולם היהודית רואה את חיי אדם בעולם הזה כשליחות, כתפקיד שיעדו להגשים את רצון בוראנו, לעדן ולזכך את עצמנו בקדושת החיים באמצעות חוקי התורה ומצוותיה וע"י הרהורי תשובה. 
התשובה היא החלק החשוב ביותר בחודש אלול ובימים הנוראים, ויש בתשובה שלושה יסודות עיקריים: החרטה הוידוי ועזיבת החטא. חובה על כל אדם להתחרט על מעשיו הרעים ולקבל על עצמו לעזוב אותם, ולא די בחרטה בלב אלא חבותו להתוודות על מעשיו בפיו ולקבל על עצמו לתקן דרכיו בעתיד. 

אחד האמצעים לעורר את האדם להכנה נפשית של תשובה בימים הנוראים הוא התקיעה בשופר כדברי הנביא "אם יתקע שופר בעיר ועם לא יחרדו" (עמוס ג' ו'). 

התקיעה בשופר היא זכר נוסף לעלייתו של משה להר בראש חודש אלול ל קבל את הלוחות השניים. תקעו בשופר כדי להודיע במחנה ישראל כי משה עלה למרום לרצות את הבורא על חטא העגל, וזכר לזה אנו תוקעים לומר כמו שנתכפר חטא העגל כן יתכפרו חטאתינו, ע"י ההרורי תשובה המתעוררים בתקיעת השופר.






