Конструювання години спілкування інтерактивного характеру

Розвиток творчого мислення невіддільний від формування загально навчальних умінь і навичок та загальнолюдських цінностей. Розв’язання цих актуальних проблем можливе на основі запровадження нових педагогічних технологій, спрямованих на всебічний розвиток дитини. Однією з таких технологій є інтерактивне навчання, яке являється одним із ефективних засобів активізації і розвитку творчої діяльності учнів. Означає воно діалогове навчання, в ході якого здійснюється взаємодія вчителя і учня. 
Мета інтерактивного навчання – розвиток у малят інтересу до навколишнього світу, фантазії, творчості, уяви, творчого мислення, зв’язного мовлення. Цьому сприяють: залучення дітей до самостійного пошуку і розв’язання проблеми, навички спілкування, вивчення матеріалу наперед, можливість проявити ініціативу і самостійність, винахідливість. Інтерактивне навчання сприяє: формуванню загальнонавчальних та предметних навичок і вмінь; виробленню життєвих цінностей; максимальному використанню своїх здібностей; створенню атмосфери співробітництва, взаємодії; розвитку комунікативних якостей; формуванню доброзичливого ставлення до інших; можливості висловлювати, відстоювати та пропонувати свою думку; формуванню навичок толерантного спілкування; опануванню нового матеріалу за короткий час; вмінню аргументувати свою точку зору, знаходити альтернативне рішення проблеми; можливості проявити ініціативу, самостійність; винахідливості та творчому підходу до розв’язання проблеми. Під час інтерактивного навчання учні вчаться бути демократичними, спілкуватися з товаришами, критично мислити, поважати думку одне одного, приймати продумані рішення. При використанні цих методів вихователь повинен створювати комфортні умови навчання, залучати всіх учнів до активного одержання знань, до творчої діяльності. Якщо на перших заняттях учні діють несміливо, розгублено, то в подальшому навчальному процесі формується впевненість, самостійність, творчість. Діти досягають успіху, що є невід’ємною частиною розвитку творчої особистості.
Година спілкування інтерактивного характеру з етики

Проблема морально-етичного виховання завжди була актуальною у всі часи. Адже висока культура поведінки потрібна людині не менше, ніж оволодіння основами наук. Одним із основних завдань сучасної школи є формування у дітей загальнолюдських духовних цінностей. Серед них – доброта, любов до ближніх, повага до навколишніх, любов до Батьківщини, ввічливість, дружелюбність, милосердя, любов до природи, вірність, дружба, чуйність, правдивість. Ідеї В.О.Сухомлинського є взірцем цих цінностей. З досвіду великого педагога ми вивчаємо азбуку формування етичної культури, бо саме дитина, вихована на його ідеях, здатна стати справжнім громадянином.
Година спілкування інтерактивного характеру з етики                                                                     Навіщо кажуть: «Здрастуйте!»

Мета: Повторити з учнями слова вітання, ознайомити зі значенням цих слів; розвивати ідею дружнього ставлення до оточуючих людей; виховувати почуття поваги та доброзичливості.  

                                                                                  Хід заняття                                                                                                                                                                     І. Організація класу.  
ІІ. Актуалізація опорних знань. «Мозкова атака».                                                                                                      1. Бесіда.                                                                                                                                                                                          - Які слова ви вважаєте ввічливими?                                                                                                                                              - Які ви знаєте слова вітання?                                                                                                                                                             - Як ви привітаєтесь зі старшими?                                                                                                                                                     - А як будете вітатися з товаришами?
ІІІ. Робота над темою заняття.                                                                                                                                                        1. Створення проблемної ситуації.                                                                                                                                                        - Як ви думаєте, навіщо кажуть: «Здрастуйте!»?                                                                                                                         2. Робота над текстом В.О.Сухомлинського «Скажи людині «здрастуйте»:                                                                     а). Читання тексту вихователем;                                                                                                                                                     б). Відповіді на запитання.                                                                                                                                                                  - Чому вчив батько сина?                                                                                                                                                                         - Як ви думаєте, чому бабуся усміхнулася?                                                                                                                                    - Як змінився світ довкола хлопчика? Чому?                                                                                                                                              - Як батько відповів на здивування сина?                                                                                                                                           3. Бесіда. «Дискусія».                                                                                                                                                                                 - Як ви вчините, коли хтось грубо розмовлятиме з вами або з вашими друзями?                                                      - Що ви відчуваєте, коли до вас ввічливо звертаються?                                                                                                     - Що буде, коли люди перестануть вітатися?                                                                                                                             4. Творче завдання. Метод «Взаємного навчання».                                                                                                                        - Придумайте сценки-діалоги зі словами ввічливості між вчителем і учнем, між лікарем і хворим, між бабусею та внуком.                                                                                                                                                                           5. Уявна подорож до Школи ввічливості.                                                                                                                                      - Уявіть, що ви відкрили Школу ввічливості. Розкажіть, якою буде ця школа.
ІV. Підсумок заняття.                                                                                                                                                                           - Чого ви навчилися?                                                                                                                                                                       - Що запам’ятали?                                                                                                                                                                                         - Який висновок можна зробити?
