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الافتتاحية

















إعادة تشكيل الوزراة  





 أمهلت رئاسة الجمهورية المالكي رئيس الوزراء أسبوعا لإكمال مشروعه في إعادة تشكيل الحكومة من جديد أو ترميمها بعد أن أقتنع الجميع بفشل بعض وزرائها في تهدءة الوضع وقيادة عملية التغيير. وهي مهلة تعد غريبة في القاموس السياسي العراقي وفي عمليته السياسية المبنية على التوافق أي الرضا والمعرفة التامة ببواطن الأمور، وغرابتها تأتي من طبيعة التوافق وإصابة أطرافه بالذاتية المفرطة، إذ إن الكتل المعنية بالاستيزار تصر جميعها على إبقاء وزرائها في أماكنهم دون تغيير، لمنزلتهم القيادية في الكتلة والحزب أو لعدم وجود بدلاء عنهم يمتلكون مواصفات الأحسن والأكفأ، كما إن البعض من هذه الكتل وبينها تلك التي ينتمي إليها أعضاء مجلس الرئاسة تصر على ذات الوزرات التي أمتلكتها عن طريق التوزيع غير العادل للحصص، وهي في تحركها الرافض للتغيير ضمنا، تحتج على ترشيح الكتل المنافسة لها، وهكذا وضعوا أنفسهم والحكومة في موقف العجز أو الدوران في دائرة مفرغة لا يستطيعون منها الخروج إلى فضاء التغيير والتعديل الذي يضمن التقدم وتصحيح الخطأ الذي لا تخلو منه وزارة تتشكل في العراق أو في باقي الدول المتقدمة. 


إن فرصة التغيير التي يريدها مجلس الرئاسة غير موجودة في الأصل، ليس بسبب توجهات رئيس الوزراء للإبقاء على طاقمه الوزاري، بل وبسبب طبيعة التوافق في إدارة العملية السياسية التي تكبل رئيس الوزراء وتحد من تحركه في إدارة وزارته، ومن مساعيه لتبديل غير المناسب من الوزراء، وبدلا من هذا التغيير المطلوب فعلا، والغير ممكن الحدوث عمليا يمكن القيام بالتحرك الحكومي الجاد والواسع لتنفيذ مشاريع تنعش الاقتصاد وتحسن مستوى العيش، وتشيع الاستقرار، وتوثق العلاقات بين الطوائف والأقوام الذي يسهم النجاح النسبي في مجالها بإيقاف جهود الغير لإعاقة خطوات الحكومة في إعادة البناء، وبإعادة ثقة الجمهور بمن أرادهم قادة للتغيير، وبإنجاح خطط الحكومة وبرامجها في الإصلاح.      





التيار الصدري والموقف من الحكومة


بدأ التيار الصدري نشاطه بعد عدة شهور من التغيير، وكانت بداية فاقت قدرات جميع الأحزاب والكتل السياسية التي أمتلكت تاريخا طويلا، وخبرة متراكمة في محاربة صدام، وَسجلَ العديد من النقاط الإيجابية في عقل المواطن العراقي سواء ما يتعلق منها بموقفه من الاحتلال أو بطريقة المحاصصة في الحكم، وغيرها أمور كثيرة وضعته في مقدمة الصف الوطني العراقي لفترة زمنية ليست قصيرة، وسجل في ذات الوقت تجاوزات وهنات كان مردها في الغالب أولئك الانتهازيين، والنفعيين الذين ركبوا موجة التيار وتسللوا إلى مفاصله، وشكلوا خطوطا تنظيمية مائلة في داخله، وعملوا على تقوية إرتباطات لهم بالخارج، ودفعوا إلى أرتكاب أخطاء في السياسية حيث الوقوف المسلح بالضد من الحكومة، والإشتراك ببعض أعمال القتل والاختطاف لحسابت لا علاقة لها بالتيار، فأسهم تكرارها والتأخر في الوقوف بالضد منها بزعزعة جماهيرية التيار الذي كان مؤملا له أن يقود عملية التغيير.      











                   











خبر وتعليق





حدث وتحليل











 





                                                              البصائر                         العدد 2       15/2/2008

















الموصل





تشهد بغداد تحسنا ملموسا في وضعها الأمني مع محاولات متكررة لزعزعته بتفجيرات الانتحاريين التي قلت نسبتها كثيرا بالمقارنة مع العام المنصرم، وكذلك الحال في الديوانية التي يرد التحسن فيها الى إلقاء القبض على الشقاة غير الملتزمين أو المندسين في التيار الصدري وهروب البعض الاخر الى إيران، وهذا تطور يمكن أن يسمح للحكومة في التقدم بخطوات أكثر ثباتا لتنفيذ بعض المشاريع في بغداد على وجه الخصوص، لكنه تقدم سيبقى منقوصا، لعدم شموله  الموصل التي أصبحت أقوى الساحات التي أنتقل إليها الإرهابيون الهاربون من بغداد والرمادي وديالى في محاولة لتقوية دفاعتهم والتمترس في محيطها كقاعدة متقدمة لإعادة التنظيم، ومن ثم إعادة الكرة ثانية بقصد التسلل إلى المناطق التي إجبروا على الخروج منها بقوة سلاح الأهالي والصحوات التي سجلت أكبر النجاحات الأمنية، وأعطت أمثلة يمكن الأخذ بها من أهل نينوى، ليسجلوا هم أيضا جهدا وطنيا لمحاربة ما تبقى من القاعدة ويسهموا مع باقي العراقين في القضاء على هذا الوباء.   








