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الافتتاحية

















14 تموز


في ذكرى التغيير من الملكية الى الجمهورية عام 1958 والتحول الحاصل بسببها في العراق والمنطقة المحيطة بها يتذكر العراقيون أيامها وملابساتها، ويكتب البعض منهم عنها مؤيدا ومادحا ويكتب البعض الآخر ناقدا وذاما، وهي كتابة تعبر حتما عن رؤى الكتاب واتجاهاتهم ومنها نأخذ على سبيل التحليل إنتقالة المجتمع االعراقي من العبودية الإقطاعية المتخلفة إلى التحرر والأنفتاح والرقي التي يركز عليها دعاة الثورة ومؤيدوها، وهي إنتقالة لا ينبغي التغاضي عن عوامل الحراك الإجتماعي في إحداثها من جهة ولا يمكن غض الطرف عن الآثار الجانبية للطريقة الثورية في إحداثها من جهة أخرى بعد أن وضعت العراقيين في دائرة الانفعال السلبي الضار بفتحها ابواب الحرية المنفلتة بطريقة أعتباطية وجد بفتحها الفلاح فرصة للاعتداء على صاحب الارض وأغتصابها  بحجة الأحقية لمن يزرعها، فضيع بفتحها الأرض التي بارت والإنتاج الزراعي الذي تردى فعاد عبدا لعمالة من نوع آخر. ووجد فيها العامل تمردا على صاحب العمل، وسعيا للمشاركة في إدارته والأرباح، وبفتحها هدم المعمل والمؤسسة، وقلل الإنتاج، فعاد مستهلكا، متسكعا على أرصفة البطالة يتذكر أيام زمان. ومن جانبه وجد الطالب فيها طريقا للنجاح الميسور عن طريق الزحف والتسويف وسبيلا لتحقيق الميول الإنسحابية، وبفتحها أضر بالعملية التعليمية، وبالتحصيل إلى المستوى الذي تضاعفت فيه الأمية المقنعة، ورفضت بسببه الجامعات العربية والعالمية الشهادة العراقية التي لاترقى لمنافسة أقل الجامعات رصانة في العلم المتخلف. كما إن التحرر من العبودية السلطوية التي يعتقدها البعض قد كون بسسب الحكام الثوريين ما بعد تموز عبوديات متعددة إلى الحزب القائد تفوق شدتها كثيرا عبودية الإقطاع، وعبودية الأجهزة الأمنية التي تخل مستوياتها بإنسانية الإنسان، وعبودية العشيرة والمنطقة التي تطورت في السنوات الأخيرة لما بعد التغيير إلى عبوديات الكتلة والطائفة والمليشيا التي سوف لن تنهي إلا بعد التخلص من روح الثورية الإنفعالية التي أرسى قواعدها عسكريو تموز.          





    








أعلن هذه السنة أن الحكومة قد قررت أعتبار 14 تموز عطلة وطنية أستذكارا للثورة التي أنهت الحكم الملكي الدستوري وبدأت النظام الجمهوري الفوضي، واستبشر البعض خيرا بالعودة إلى الأحتفال بهذا اليوم الذي يعد مميزا في تاريخ العراق ليس بسبب فتحه أبواب الحرية والتقدم والرفاه أمام العراقيين، بل لمساهمته في غلق أبواب التحضر والرفاه لما يقارب النصف قرن من الزمان. 


إن حاجة العراق في هذه الظروف الصعبة ليس تسطير العطل التي كثرت أيامها ولا الأحتفال بمناسبات مختلف عليها، بل وباستذكار تلك الأيام استذكارا تحليليا نقديا وبما يقدم الحقائق أمام العراقيين ويضعهم في المجال الصحيح أمام انفسهم والأجيال اللاحقة من بعدهم وأمام الشعوب الأخرى في العالم المتحضر التي تحترم النقد والتحليل والإعتراف بالخطأ لمن يرتكبه، وتلك هي الخطوة الأولى لمن يريد العيش بسلام مع نفسه والآخرين.           











                   











خبر وتعليق





حدث وتحليل











 





                                                              البوابـــــة                         العدد 7        15/7/2008

















ما بعد 14 تموز 


كثيرة هي الأحداث التي ألمت بالعراق بعد إنقلاب 14 تموز  1958، ولنأخذ منها الأكثر وضوحا وتأثيرا بدءا من مجزرة الموصل وكركوك التي راح ضحيتها آلاف الأبرياء تاركة كثير من الآلام في الذاكـــرة العراقيـــــة، مرورا بأحداث 14 رمضان 1963 وما نتج عنها من إبادة للشيوعيين والقوميين و18 تشرين نفس العام التي أعادت للدولة وجهها الطائفي بطريقة أمتدت آثارها الكارثية حتى وقتنا الراهــن، ومـن بعدها السابع عشر من تموز 1968 التي أدلجت العنف والقتل والإغتيال وأرست قواعد الإستعباد الثوري، وافتعلت الحروب التي أعادت العراق مئات السنين إلى الوراء وجعلت أهله من افقر شعوب العالم واكثرهم بعثرة والعيش في الشتات، وآخر المطاف ما يتعلق بالإحتلال عام 2003 الذي تأسس في الأصل على فلسفة إعادة التوزازن والنفوذ الذي أعتقد رجال تموز أنهم تجاوزه بنقل العراق إلى العالم الحر غير المنحاز.


إنها أحداث لا تحصى جلبت الويلات منذ اليوم لإنقلاب بدأ بالسحل والتلويح بالحبال طريقـة للتمتع بالحرية الثورية التي أدمت جسد العراق.      

















