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	Usvojenost nastavnih sadržaja
	Učenik sve navedene matematičke sadržaje, gradivo i zadatke, tj.   stečeno znanje primjenjuje na nove, složenije primjere; uspješno primjenjuje korelaciju sa srodnim gradivom,  sposoban je prenositi znanje na druge.
Služi se dodatnim izvorima znanja i informacija iz različitih medija.
Učenik pokazuje motivaciju, traži nove izazove, uvijek pažljivo sluša, sudjeluje u razrednim diskusijama i aktivnostima i kooperativno radi u grupi. Zadatke izvršava s puno entuzijazma. Vrlo dobro povezuje naučeno sa svakidašnjim životom. Nastavne sadržaje izlaže s puno detalja.
	Učenik razumije  navedene matematičke sadržaje i gradivo, služi se usvojenim znanjem; navodi vlastite primjere; samostalno rješava i složenije zadatke.
Učenik navedene matematičke sadržaje za ocjenu odličan obrađuje i za ocjenu vrlo dobar, jedino što je u radu nešto sporiji. Učenik točno i bez pomoći nastavnika, temeljito i s razumijevanjem rješava zadatke (jednostavnije od odličnih). U izradi složenih zadataka učenik je nešto sporiji i površniji. Gotovo uvijek pažljivo sluša, sudjeluje u razrednim diskusijama i aktivnostima te kooperativno radi u grupi
Usprkos lošem predznanju i/ili skromnijim sposobnostima izražavanja i zaključivanja, učenik je ostvario izniman napredak u odnosu na inicijalnu provjeru, i to ponajprije silnim trudom i upornošću.

	Učenik reproducira temeljne pojmove navedenih  matematikih sadržaja; razumije gradivo, ali ga ne zna primijeniti, niti obrazložiti vlastitim primjerima.
Uz pomoć nastavnika rješava jednostavne zadatke; nije dovoljno samostalan, snalazi se u osnovnim pojmovima služeći se inteligencijom i memorijom, ali s obzirom na nedovoljan rad nije usvojio nove informacije.  Za postupke koje primjenjuje daje odgovarajuća, ali nepotpuna i nesigurna objaš-njenja, rijetko koristeći matematičku terminologiju.

Sve navedene matematičke sadržaje  učenik polako i uz pomoć učitelja točno, djelomično logično rješava zadatke. 
 Konstruktivne zadatke rješava na poticaj i uz pomoć učitelja. Pokazuje zadovoljavajuće zalaganje, odnosno izvršava zadatke na vrijeme.
	Učenik prepoznaje temeljne pojmove  navedenih  matematikih sadržaja i gradiva; odgovara po sjećanju, bez dubljeg razumijevanja, do rezultata dolazi uz pomoć učitelja. Na taj način svladava osnove iz svake nastavne cjeline. Učenik radi sporo, radi pogreške, bez dovoljno strpljenja, ali uz pomoć nastavnika rješava najjednostavnije zadatke. 
Nove ideje i koncepte prihvaća uz teškoće i može ih primijeniti tek na najjedno-stavnijim primjerima.


	 Učenik  ne prepoznaje osnovnu tematiku navedenih  matematikih sadržaja i gradiva,  neusvojenost minimuma temeljnih pojmova;
 ne izvršava zadatke, ne surađuje.
Matematičke zadatke nije u stanju riješiti usprkos pomoći.

Ne može riješiti ni najosnovnije zadatke.



	Primjena znanja
	Učenik izrazito točno, logično, temeljito, opširno, argumentirano rješava i obrazlaže,  reagira brzo, novi sadržaji na njega djeluju izazovno.
Znanje potpuno, primjenjuje ga samostalno i vrlo uspješno. Reagira brzo i u novim situacijama uspješno povezuje činjenice rješavajući svaki novi problem. 

Učenik u pisanom ispitu postiže rezultat od

     89 – 100%.

	Učenik točno, logično, temeljito i s razumijevanjem rješava.
Znanje primjenjuje umjereno brzo, točno  rješava zadatke, tj. znanje dostatno za uspješnu primjenu u rješavanju zadataka koje rješava uspješno i samostalno bez pomoći učitelja. Obrazloženje je potpuno, logično i s razumijevanjem.

Za ocjenu vrlo dobar u pisanom radu učenik mora postići rezultat od 76 – 88%.


	Učenik djelomično logično rješava, donekle primjenjuje znanje, polako i uz učiteljevu pomoć točno uspijeva riješiti zadatak.
Znanje djelomično pa je njegova primjena u rješavanju zadataka moguća, mada učenik čini greške u postupku i zadatke rješava uspješno tek uz pomoć učitelja. Obrazloženje je djelomično, ali smisleno- logički.

U pisanom radu učenik postiže od 63 – 75%.


	Učenik nepotpuno, površno i s pogreškama rješava.
Znanje primjenjuje slabo i nesigurno, zadatke rješava sporo, pravi pogreške, ali uz učiteljevu pomoć ipak uspijeva
Na taj način znanje manjkavo i njegova primjena u rješavanju zadataka je slaba. Učenik je nesiguran i spor. Zadatke uspijeva riješiti tek uz pomoć učitelja.
U pisanom dijelu učenik postiže rezultat od 

50 – 62%.

	Učenik nelogično i bez razumijevanja rješava.
Znanje je manjkavo, pa se ne može primijeniti, ni uz učiteljevu pomoć učenik ne može rješavati zadatke.
Na taj način znanje nedovoljno da bi se moglo primijeniti u rješavanju zadataka pa učenik niti uz učiteljevu pomoć ne uspijeva rješavati zadatke. Obrazlaganje bez razumijevanja ili ne postoji.



	
	
	
	
	
	

	Samostalnost
i

	Zadatke učenik rješava samostalno, brzo, točno, savjesno i temeljito. Uočava što je bitno i zajedničko, nužno i potrebno.  

Učenik  precizno i sustavno rješava probleme u novoj situaciji, kombinirajući ono što zna.

Svoje postupke i ideje može objasniti jasno, precizno i sa sigurnošću. Pri tom upotrebljava odgovarajuću matematičku terminologiju i simbole. 

Provjerava rješenja (na više načina). 

Dobro poznaje i uspješno primjenjuje matematičke poučke i pravila
Konstruira koristeći se ispravno geometrijskim priborom. Razvijene radne navike i izrazit interes. Učenik je izrazito temeljit, pedantan, precizan te stalno brine o kvaliteti svoga rada. Redovito i točno piše domaću zadaću.


	Redovito izvršava školske obaveze, ali nesiguran i ponekad nesamostalan, traži pomoć, zainteresiran za uspješnost rješavanja.
Pokušava biti sve temeljitiji.
Svoje postupke i ideje može objasniti s nešto jasnoće i preciznosti, ponekad se koristeći odgovarajućom matematičkom termino-logijom. 

Provjerava rješenja i greške bez problema i samostalno ispravlja. 

Dobro poznaje poučke i pravila i primjenjuje ih uz manju pomoć. 

Učenik točno i bez pomoći učitelja, temeljito i s razumijevanjem rješava zadatke. Ima  interes, promatra temeljito. Uči s lakoćom. Redovito piše domaću zadaću, uz pomoć na složenijim zadatcima.


	Učenik neredovito izvršava obaveze, ali samostalan.
Nečitko rješava, ali pokušava poslušati upute i savjete, 
 uočava i povezuje glavne ideje i zadatke.
Rješava samo određene zadatke u koje ne treba uložiti veći trud.
Sve navedene matematičke sadržaje i zadatke  učenik polako i uz pomoć učitelja točno, djelomično logično rješava.
 Učenik traži pomoć kada mu je  potrebna. Konstruktivne zadatke rješava na poticaj i uz pomoć učitelja. 

Nove ideje i koncepte prihvaća uz teškoće, ali ih uspijeva kasnije primijeniti u poznatim situacijama.

Samo povremeno provjerava rješenja

Uočava pogrešku ako je na nju upozoren i samostalno ju ispravlja.

Uglavnom poznaje matematičke poučke i pravila i primjenjuje ih uz ograničenu  pomoć.

	Učenik sklon izbjegavanju obaveza, slabe radne navike

Nije dovoljno samostalan ni uporan, djelomično točno rješava zadatke.
Učenik radi sporo, radi pogreške, bez dovoljno strpljenja, ali uz pomoć učitelja uspijeva riješiti zadatke.

Interes slab, neredovito rješavanje domaćih zadaća, slabe sposobnosti, manjkavo promatranje, pamti bez velikog razumijevanja, nedostaje mu radni zamah. 
Rješenja provjerava rijetko i tek na poticaj.

Uočava pogrešku na koju je upozoren i ispravlja ju uz pomoć.

Djelomično poznaje matematičke poučke i pravila i primjenjuje ih uz pomoć.


	Učenik uopće ne izvršava svoje obaveze ni nakon kontrole, poticaja, uputa i savjeta.
Postupke koje primjenjuje ne razumije i ne zna objasniti

Ne provjerava rješenja.

Ne uočava pogrešku na koju je upozoren i ne zna ju ispraviti.

Ne poznaje matematičke poučke i pravila i nije ih u stanju primijeniti.



	odgovornost
	Učenik se zalaže  da postigne što više, marljiv, stalno brine o kvaliteti svog rada.. Doprinosi učinkovitoj integraciji  grupa te preuzima odgovornost za proširenje osobnog i školskog razvoja.

Aktivno sudjeluje u nastav-nom  procesu. Usmjeren, traži izazove, zadatke rješava s puno entuzijazma te preuzima odgovornost za proširivanje osobnog i šk. razvoja. Pažljiv, sabran, usredotočen i prati rad.
	Učenik je usredotočen na rad, spor u radu ali temeljit i sve samostalniji i sigurniji.
Povezuje bitno i procjenjuje kakvoću uratka.
	Učenik poštuje savjete, pravila i pridržava ih se u radu, površan je, zadovoljava se djelomičnim rezultatom unatoč sposobnostima
Učenik pokazuje zadovoljavajuće zalaganje odnosno izvršava zadatke na vrijeme. Radi  pod kontrolom ili uz poticanje. Poznaje samo određeno nastavno gradivo.
	Učenik radi samo pod kontrolom ili pod stalnim poticajem, zaigran.
Brzo se zasiti rada,  pasivno prihvaća upute i pravila, ne nastoji ih razumijeti.
Učenik lako gubi kontakt s radom, slabe radne navike, sklon je izbjegavanju obveza.


	Učenik ne želi raditi kad je potrebno, ni uložiti zalaganje da bi se postigli vidljivi rezultati.
Zaokupljen je vlastitim aktivnostima, često odsutan duhom.
Ne drži se nikakvih pravila ni savjeta, ne prihvaća upute ni poduke.


Do ocjene koja se upisuje  može se doći i skupljanjem  bilješki, koje se zapisuju tokom cijele nastavne godine. 

Pozitivna bilješka se može dobiti iz težih ili neuobičajenih zadataka koje učitelj zada na satu, a isto se tako može dobiti i učestalim pisanjem neobaveznih zadaća,  redovitim pisanjem obaveznih zadaća uz provjeru i rješavanjem dodatnih zadataka. S druge strane, negativna bilješka se dobiva ako učenik učestalo ne donosi pribor, ako priča i ometa nastavu unatoč upozorenjima, ako ne želi sudjelovati u radu na satu, ne piše redovito zadaće, ometa druge učenike u radu itd.
Za napisanu domaću zadaću se ne dobiva ocjena u imenik. Budući da se domaći uradak može prepisati, u ovu se rubriku ne upisuju ocjene iz samo jednostavno pregledanog domaćeg uratka, već ocjene koje proizlaze iz znanja pokazanog kroz kratke provjere ( usmene ili pismene).

Naime, to znanje je posljedica učenikove pažnje na satu i samostalnog rada (utvrđivanja gradiva) kod kuće tj. pisanja domaćih zadaća. 


Učiteljica: N. Šoufek
