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بسم الله الرحمن الرحيم


نبذة تاريخية عن المدرسة Back Round 


تقع مدرسة نيالا الفنية الثانوية بنين جنوب مدينة نيالا حيث يفصلها وادي نيالا ( وادي برليّ) عن المدينة ، تأُسست في العام 1958م ، نظام التريت ، مدة الدراسة فيها كانت نظام ثلاث سنوات ، يمنح خلالها الطالب شهادة ثانوية صناعية.


في عام 1964م أصبحت مدرسة صناعية نظام أربع سنوات وتضم التخصصات المعمارية ( النجارة – المباني – الهندسة الصحية ).


  وفي عام 1974م أدخل القسم الميكانيكي ( هندسة السيارات – الهندسة الكهربائية – هندسة الماكينات )  ، القسم الحرفي ( صناعة الجلود – السجاد – الاكليم – الأحذية ) نظام سنتين فقط واستمر الحرفي حتى العام 1980م.


وفي العام 1979م أدخل القسم التجاري وبعدها سميت بالمدرسة الفنية ، وكانت مدرسة عالمية تقبل الطلاب من جميع أنحاء السودان ، تستوعب أكثر من ألف طالب في التخصصات المختلفة.


يتم تدريب الطلاب في العطلة الصيفية وتوزيعهم على حسب التخصصات في المؤسسات المختلفة.


إلا أن بعد تجفيف الداخليات أصبح من الصعب أن تستوعب المدرسة هذا الكم الهائل من الطلاب الراغبين في التعليم الفني  ، ولتلبية طموح الراغبين لا بد من تأسيس داخلية تساعد الطلاب على الاستقرار ، وبالتالي إعادة المدرسة إلى سيرتها الأولى.


ساهمت المدرسة منذ إنشائها في تخريج أكثر من ( 27000 ) سبعة وعشرون ألف طالب في كل الأقسام ، ويشغل العديد منهم مواقع مميزة بالقطاعات المختلفة داخل وخارج الولاية ، كما أن المدرسة لها الفضل في المنطقة الصناعية بمدينة نيالا وذلك بالكوادر المدرسية في شتى المجالات الحرفية خاصة  ورش الحدادة والنجارة وصيانة السيارات. وتدريب العاملين في مجال المياهـ والكهرباء والمباني. كما ساهمت المدرسة في بناء العديد من المدارس والمؤسسات منها على سبيل المثال لا الحصر : 
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